Volumes

. pavé - prisme - cylindre M3
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| Exemple : Calcule le volume d'un pavé de longueur 7 cm,
| de largeur 4 ¢cm et de hauteur 2 cm.

|
i V= Longueur xlargeur x hauteur

: V =7cm x4 cm X 2 cm (on remplace par les mesures données)

[
1 V = 56 cm?. La valeur exacte du volume du pavé est 56 cm?.
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V =Aire de la basexhauteur
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I Exemple : Calcule le volume d’un prime de hauteur 6 cm,
I dont la base est un triangle de coté 5 cm et la hauteur

| . N L2t
I relative a ce coté est 2 cm.
|

|
1 On calcule I'aire de la base c’est-a-dire 'aire du triangle.

—jIAire delabase =5 cm x 2 cm =2 =75 cm?
| L’aire de la base du prisme est égale a 5 cm?.
|
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| V= Aire de la base x hauteur

'V =5cm? x 6 cm

'\ V = 30 cm?. La valeur exacte du volume du prisme est 30 cm?.
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' Exemple : Calcule le volume d’un cylindre de hauteur
7 cm, dont la base est un disque de rayon 3 cm.

|
|
|
|
i On calcule 'aire de la base c¢’est-a-dire I'aire du disque.
1 Aire de labase =7 x 3 cm x 3 cm =7 x 9 cm?

I L’aire de la base du cylindre est égale & m x 9 cm?.

|

: V= Aire de la base x hauteur

'V=rx9cm?x7cm

'V =63 x 7 cm®.

'\ La valeur exacte du volume du cylindre est 63 x 7 cm”.




As-tu bien compris ?
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M3

*Exercice 1

Calcule les volumes des solides ci-dessous :

un pavé droit :

6 dm~_~5 dm

un prisme droit :

3cm

un cylindre :

4cm

cm




